
فوتبال جهان

باشگاه یوونتوس در حالی به پایان فصل 
نزدیک می‌شود که فشارها علیه دامیان 
کومولی، مدیر فرانسوی این باشگاه، هر 
روز بیشتر می‌شود. مدیری که یک سال 
پیش با حمایت جان الکان به تورین آمد 
تا تعادل را به یووه بازگرداند و پروژه بازسازی 
تیم را پیش ببرد، حالا با انتقادهای 
گسترده‌ای روبه‌رو است؛ انتقادهایی که 
نه‌تنها نتایج فنی، بلکه شیوه مدیریت و 

تصمیم‌گیری او را نیز زیر سؤال برده‌اند.
انتظار می‌رفت کومولی، یوونتوس را 
دوباره به مسیر موفقیت بازگرداند، اما حالا 
بیانکونری نه‌تنها از رقابت‌های مهم کنار 
رفته، بلکه با خسارت اقتصادی سنگینی 

نیز مواجه شده است.

خریدهایی که جواب نداد
یکی از مهم‌ترین انتقادها به کومولی، 
عملکرد ضعیف او در نقل‌وانتقالات است. 
او پس از ورود به تورین کنترل کامل بازار 
را در اختیار گرفت و برخی پرونده‌های 
به‌جامانده از مدیریت قبلی، از جمله جذب 
جاناتان دیوید را ادامه داد. با این حال، 
بسیاری از خریدهای تابستانی نتوانستند 
انتظارات را برآورده کنند.کومولی مدت‌ها 
وعده بازگشت راندال کولو موانی را مطرح 
کرد، اما این انتقال هرگز نهایی نشد. در 
نهایت باشگاه به سراغ لوئیس اوپندا و 
اجرو ژگرووا رفت؛ دو بازیکنی که مجموعاً 
تنها ۱۰ بار در ترکیب اصلی قرار گرفتند و 

تأثیر چندانی نداشتند.
 

اختلاف با تودور و بحران فنی
روابط کومولی با ایگور تودور خیلی زود 
دچار تنش شد. نتایج ضعیف باعث شد 
تودور در ماه نوامبر از کار برکنار شود، اما 

انتقادهای او درباره ضعف ترکیب تیم 
بعدها درست از آب درآمد. یوونتوس با 
وجود حضور لوچانو اسپالتی روی نیمکت، 
همچنان مشکلات قبلی را داشت و حتی 
مقابل تیم‌هایی مانند ساسولو، ورونا و 
فیورنتینا امتیازات حساسی از دست داد.
یووه خیلی زود از لیگ قهرمانان و جام 
حذفی کنار رفت و حتی کسب سهمیه 

لیگ قهرمانان نیز به بحران تبدیل شد.
 

تصمیم‌گیری‌های کند و نامنظم
یکی دیگر از انتقادهای مهم، روند 
مدیریتی  ساختار  در  تصمیم‌گیری 
جدید یوونتوس است. کومولی پس از 
کنار رفتن جونتولی، تقریباً همه امور را 
شخصاً مدیریت کرد، اما ساختار اجرایی 
باشگاه از سرعت لازم برخوردار نبود. 
او تابستان گذشته بدون تعیین سریع 
رئیس استعدادیابی وارد بازار شد و مدت 
زیادی را صرف بررسی گزینه‌ها کرد. نتیجه 
این تأخیرها، بازاری آشفته بود که در آن 
یوونتوس با وجود نیاز شدید به مهاجم 

نوک، نتوانست این مشکل را حل کند و 
تنها جرمی بوگا را به خدمت گرفت که 

بیشتر وینگر بود تا مهاجم مرکزی.
 

سردرگمی در مذاکرات
مذاکرات  در  کومولی  مدیریت 
مورد  بارها  نیز  نقل‌وانتقالاتی 
وضعیت  گرفت.  قرار  انتقاد 
دوشان ولاهوویچ نمونه روشنی 
از این سردرگمی بود. این مهاجم 
در  تابستان  تمام  صربستانی 
فهرست فروش قرار داشت، اما در 
نهایت با مقاومت خود در تیم ماند 
و باشگاه هم نتوانست راه‌حل 

مشخصی پیدا کند.
 

اشتباهاتی که اصلاح نشد
شاید بزرگترین ایراد مدیریت 

کومولی، ناتوانی در اصلاح اشتباهات 
باشد. بحران خط حمله در طول فصل 
هرگز حل نشد و استحکام دفاعی تیم 
نیز تنها پس از بازگشت برمر بهبود پیدا 
کرد. همچنین روند جذب استعدادهای 
جدید نیز پیشرفت قابل توجهی 
نداشت. نیمکت‌نشینی جاناتان دیوید 
و اوپندا در دیدار سرنوشت‌ساز برابر 
فیورنتینا نمادی از فصلی بود که بیش از 
هر چیز تحت تأثیر انتخاب‌های اشتباه 
مدیریتی قرار گرفت؛ انتخاب‌هایی که 
حالا جایگاه کومولی را به‌شدت متزلزل 

کرده‌اند.

پنج اتهام بزرگ علیه کومولی

یوونتوس در بن‌بست مدیریتی

سوژه روز

شایعاتی که در طول چند هفته اخیر 
پیرامون بازگشت خوزه مورینیو به رئال 
شنیده می‌شد به مراحل نهایی خود 
رسیده و ظهر دوشنبه فابریزیو رومانو 
خبرنگار معتبر حوزه نقل و انتقالات در 
فوتبال اروپا تأیید کرد که این سرمربی 
باتجربه، برای دومین حضور خود روی 
نیمکت رئال با باشگاه به توافق رسیده 
و پس از بازی رئال در هفته پایانی لالیگا 

مقابل بیلبائو، برای قطعی کردن قرارداد 
خود به اسپانیا سفر خواهد کرد. بازگشت 
مورینیو به رئال مادرید، بیش از آن‌که یک 
تصمیم صرفاً فنی باشد، نشانه‌ای از تغییر 
رویکرد در باشگاهی است که پس از چند 
فصل پرنوسان، به‌دنبال احیای اقتدار از 
دست‌رفته خود است. مدیران رئال، 
به‌ویژه فلورنتینو پرز، به‌خوبی می‌دانند 
که بازگرداندن چهره‌ای مثل مورینیو، 
بیش از هر چیز نشان از این دارد که 
باشگاه پس از یک فصل کابوس‌وار، به 
دنبال بازگشت به نظمی از دست که در 
طول این فصل چه در دوران آلونسو و چه 
در زمان هدایت آربلوا از دست رفته بود.

مورینیو در دوره نخست حضورش 
در مادرید، تیمی ساخت که توانست 
سلطه پپ گواردیولا و بارسلونا را بشکند 
و با ثبت ۱۰۰ امتیاز، یکی از تاریخی‌ترین 
قهرمانی‌های لالیگا را رقم بزند. او نه‌تنها 
از نظر تاکتیکی، بلکه از حیث ذهنی نیز 
رئال را به تیمی جنگنده و مقاوم تبدیل 
کرد؛ تیمی که دوباره باور کرد می‌تواند در 
اروپا و اسپانیا حرف اول را بزند. همین 
سابقه باعث شده امروز، در شرایطی که 
رئال از بحران نتیجه‌گیری و اختلافات 
داخلی رنج می‌برد، نام مورینیو دوباره 
روی میز قرار گیرد. به عقیده بسیاری، 
مورینیو هرچند خود نتوانست با 
رئال به قهرمانی اروپا برسد و در سه 
نیمه‌نهایی متوالی ناکام ماند، اما 
او بود که پایه موفقیت‌های زیدان و 
آنچلوتی در سال‌های بعدی را گذاشت. 
رئال مادرید در دو سال اخیر از کسب 
جام‌های بزرگ ناکام بوده و حتی فضای 
رختکن نیز دچار تنش شده است؛ 
موضوعی که نیاز به یک مربی مقتدر 
را بیش از پیش برجسته کرده است. 
مورینیو دقیقاً همان شخصیتی است که 
می‌تواند با ایجاد انضباط، کنترل شرایط 
را در دست بگیرد. او مربی‌ای است که 

همواره بر ساختار دفاعی، تمرکز ذهنی 
و مسئولیت‌پذیری بازیکنان تاکید دارد؛ 
ویژگی‌هایی که در رئال فعلی کمرنگ 

شده‌اند.
با این حال، بازگشت مورینیو تنها یک 
تصمیم بدون ریسک نیست. فوتبال 
اروپا در سال‌های اخیر تغییر کرده و 
نسل جدیدی از بازیکنان با ذهنیت 
و سبک متفاوت وارد میدان شده‌اند. 
برخی تردید دارند که آیا روش‌های 
سنتی و اقتدارگرای مورینیو همچنان 
می‌تواند روی ستاره‌های امروزی، از 
جمله بازیکنانی مانند کیلیان امباپه، 
تاثیرگذار باشد یا خیر. این چالش، 
شاید مهم‌ترین آزمون مربی پرتغالی 
در صورت بازگشت به سانتیاگو برنابئو 
باشد. از سوی دیگر، خود مورینیو نیز 
شروط مشخصی برای پذیرش این پروژه 
دارد. او خواهان اختیارات کامل در امور 
فنی و نقل‌وانتقالات است؛ مسأله‌ای که 
نشان می‌دهد قصد دارد کنترل کامل تیم 
را در دست بگیرد و پروژه را مطابق دیدگاه 
خود پیش ببرد. چنین درخواستی اگرچه 
می‌تواند به انسجام بیشتر منجر شود، 
اما در ساختار مدیریتی رئال که همواره 
نقش مدیران در آن پررنگ بوده، ممکن 

است چالش‌هایی ایجاد کند.
بازگشت مورینیو را باید تلاشی برای 
بازگشت به »هویت رقابتی« رئال مادرید 
دانست؛ هویتی که بر پایه جنگندگی، 
تمرکز و ذهنیت برنده شکل گرفته 
است. این تصمیم، بیش از آن‌که نگاهی 
به آینده‌ای نوآورانه باشد، رجوع به 
گذشته‌ای موفق است؛ گذشته‌ای که در 
آن، رئال تحت هدایت مورینیو دوباره به 
یک قدرت ترسناک در اروپا تبدیل شد. 
اکنون باید دید آیا این بازگشت می‌تواند 
همان تأثیر را تکرار کند یا صرفاً یک 
قمار بزرگ در دوره‌ای متفاوت از فوتبال 

خواهد بود.

انتخاب مورینیو، تصمیم بحث‌برانگیز و جنجالی پرز

آقای خاص؛ ناجی یا از نفس افتاده؟

چهره روز

۶ مأموریت برای بازگرداندن یونایتد به قله

آغاز عصر کریک
باشگاه منچستریونایتد سرانجام تصمیم 
نهایی خود را گرفت و مایکل کریک را به 
عنوان سرمربی دائمی تیم انتخاب کرد؛ 
تصمیمی که پس از نتایج درخشان این 
مربی انگلیسی در دوران موقت، چندان دور 
از انتظار نبود. کریک از زمان جانشینی دارن 
فلچر پس از اخراج روبن آموریم، توانست 
یونایتد را از رتبه ششم به جایگاه سوم لیگ 
برساند و سهمیه لیگ قهرمانان اروپا را به 
دست آورد؛ آماری که شامل ۱۱ پیروزی و تنها 

سه تساوی در ۱۶ مسابقه است.
با این حال، خود کریک نیز می‌داند که 
موفقیت واقعی تازه از اینجا آغاز می‌شود. 
او پیش از دیدار مقابل ناتینگهام فارست 
تأکید کرد که هدف باشگاه باید حرکت رو به 
جلو و پیشرفت مداوم باشد. اکنون سرمربی 
جدید یونایتد با چند مأموریت مهم روبه‌رو 
است که آینده این تیم را تعیین خواهد کرد.

 ساختن هویت واقعی برای یونایتد
هرچند نتایج کریک تحسین‌برانگیز بوده، 
اما بخشی از هواداران هنوز نسبت به سبک 
بازی تیم تردید دارند. برخی معتقدند 
یونایتدِ کریک هنوز فاقد هویت مشخص 
تاکتیکی است و بیش از حد به لحظات فردی 
بازیکنان یا اشتباهات حریفان وابسته است. 

همین موضوع باعث شده مقایسه‌هایی 
میان او و اوله‌گونار سولسشر شکل بگیرد؛ 
مربی‌ای که با وجود نتایج خوب مقطعی، 
نتوانست سبک پایدار و قابل اتکایی برای 
تیم بسازد. کریک در دوره موقت بیشتر روی 
نتیجه‌گیری تمرکز داشت و در این زمینه نیز 
موفق عمل کرد، اما اکنون انتظار می‌رود در 
نخستین پیش‌فصل کامل خود، ایده‌های 
روشن و فوتبالی منطبق با سنت‌های یونایتد 

را در تیم پیاده کند.
 

پیدا کردن جانشین کاسمیرو
یکی از مهم‌ترین چالش‌های تابستانی 
یونایتد، یافتن جانشینی مناسب برای 
کاسمیرو خواهد بود. هافبک برزیلی در 
دوران حضور کریک دوباره احیا شد و با به 
ثمر رساندن پنج گل در مسیر کسب سهمیه 
لیگ قهرمانان، نقش مهمی در موفقیت تیم 
داشت. با این حال، قرارداد او تمدید نخواهد 
شد و جدایی‌اش قطعی است. حالا مدیران 
یونایتد و کریک باید بازیکنی همسطح این 
ستاره باتجربه پیدا کنند؛ مأموریتی دشوار 

و پرهزینه.
 

تکرار موفقیت در نقل‌وانتقالات
 تابستان پیش رو برای یونایتد اهمیت بسیار 
زیادی دارد. این تیم پس از صعود به رتبه 
سوم لیگ برتر، حالا فرصت دارد دوباره خود 
را به جمع مدعیان قهرمانی نزدیک کند، 

هرچند هنوز فاصله محسوسی با تیم‌هایی 
مانند آرسنال و منچسترسیتی دارد.

عملکرد باشگاه در پنجره قبلی نقل‌وانتقالات 
امیدوارکننده بود. اکنون تداوم این روند 
اهمیت زیادی دارد. یونایتد برای رقابت در 
چهار جام مختلف نیازمند تصمیمات دقیق 
و هوشمندانه در بازار نقل‌وانتقالات است 
و موفقیت یا شکست پروژه کریک تا حد 
زیادی به همین موضوع وابسته خواهد بود.

 
حفظ برونو فرناندز

در کنار خریدهای جدید، حفظ ستاره‌های 
کلیدی نیز اولویت مهمی برای یونایتد 
محسوب می‌شود، به‌ویژه برونو فرناندس 
که شاید بهترین بازیکن فصل لیگ برتر بوده 
است. این هافبک پرتغالی تابستان گذشته 
پس از فصل ناامیدکننده تیم و شکست در 
فینال لیگ اروپا تا آستانه جدایی پیش رفت 
و پیشنهادهای بزرگی از عربستان دریافت 
کرد. اما بازگشت یونایتد به لیگ قهرمانان 
و پیشرفت تیم زیر نظر کریک می‌تواند او 
را برای ادامه حضور در اولدترافورد متقاعد 
کند. فرناندز اخیراً اعام کرد موفقیت 
با پیراهن یونایتد ارزشی دارد که در هیچ 

باشگاه دیگری نمی‌تواند تجربه کند.
 

کنار گذاشتن بازیکنان مازاد
در کنار خریدها، یونایتد باید فهرست 
بازیکنان مازاد خود را نیز سبک‌تر کند. 

سیاست‌های اقتصادی سختگیرانه سرجیم 
رتکلیف و گروه اینئوس باعث شده فروش 
بازیکنان برای تأمین بودجه اهمیت زیادی 

داشته باشد.
نام‌هایی مانند مارکوس رشفورد، آندره 
اونانا و مانوئل اوگارته در فهرست خروج قرار 
گرفته‌اند و وضعیت بازیکنانی چون میسون 
مانت و جاشوا زیرکزی نیز نامشخص است. 
همچنین قرارداد جیدون سانچو به پایان 
رسیده و انتقال راسموس هویلوند به ناپولی 

نیز دائمی شده است.
کریک باید در این بخش کاماً قاطع عمل 
کند تا یونایتد دیگر گرفتار قراردادهای 

سنگین و بازیکنان کم‌اثر نباشد.
توجه ویژه به آکادمی

شاید بخشی از پاسخ مشکلات یونایتد در 
خود باشگاه باشد. آکادمی این تیم همواره 
یکی از مهم‌ترین منابع استعداد در فوتبال 
انگلیس بوده، اما در دوران روبن آموریم 

کمتر مورد توجه قرار گرفت.
اکنون کریک وظیفه دارد مسیر پیشرفت 
بازیکنان جوان را هموار کند. استعدادهایی 
مانند شیا لیسی، جک فلچر و چیدو اوبی 
آماده حضور بیشتر در تیم اصلی به نظر 
می‌رسند، اما نگاه‌ها بیش از همه به 
جی‌جی گابریل دوخته شده که هنوز ۱۶ 
ساله نشده اما عنوان بهترین بازیکن لیگ 
زیر ۱۸ سال را به دست آورده و آینده‌ای 

درخشان برای او پیش‌بینی می‌شود.

نگاه روز
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ورزش جهان

وداع تلخ فرمین با جام جهانی

شوک بزرگ به لاروخا
به دلیل  ۲۳ ساله و خاق بارسلونا  هافبک 
مصدومیت شدید، شانس حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ را از دست داد. باشگاه بارسلونا رسماً اعلام 
کرد که فرمین لوپز به دلیل شکستگی متاتارس 
پای راست باید تحت عمل جراحی قرار گیرد. این 
ستاره جوان در جریان پیروزی ۳ بر ۱ بارسا مقابل 
رئال بتیس مصدوم و در بین دو نیمه تعویض شد. 
به گزارش آاس، دوری او از میادین طولانی‌مدت 
خواهد بود و لوئیس دلافوئنته نام او را از لیست 
نهایی اسپانیا خط خواهد زد. لوپز که به‌تازگی 
قراردادش را تا سال ۲۰۳۱ تمدید کرده بود، با ثبت 
۱۳ گل و ۱۷ پاس گل، مهره‌ای کلیدی در قهرمانی بارسا 
در لالیگا بود. مصدومیت این بازیکن چندپسته و 
دونده لاماسیا، آن‌هم در شرایطی که رقابت نزدیکی 
با دنی اولمو برای ترکیب اصلی دارد، ضربه‌ای مهلک 
به برنامه‌های تاکتیکی تیم ملی اسپانیا وارد کرد.

 

پایان دوران کارواخال در مادرید
 باشگاه رئال مادرید با انتشار بیانیه‌ای رسمی از جدایی 
دانی کارواخال در پایان فصل جاری خبر داد. قرارداد 
کاپیتان اول کهکشانی‌ها تمدید نخواهد شد تا دوران 
حضور یکی از وفادارترین اسطوره‌های تاریخ باشگاه در 
سانتیاگوبرنابئو به پایان برسد. کارواخال ۳۴ ساله که از 
سال ۲۰۰۲ وارد آکادمی شد، ۲۳ فصل )۱۰ سال در آکادمی 
و ۱۳ فصل در تیم اصلی( پیراهن سپید مادریدی‌ها را بر 
تن کرد. او در ۴۵۰ بازی، ۱۴ گل به ثمر رساند و ۲۷ جام 
بی‌نظیر از جمله ۶ لیگ قهرمانان اروپا و ۴ لالیگا کسب 
کرد. فلورنتینو پرز با تمجید از او، کارواخال را نماد و 

اسطوره باشگاه نامید.
 

 دستمزد نجومی ژسوس 
مشکل‌ساز شد

آینده گابریل ژسوس در آرسنال با ابهام بزرگی روبه‌رو 
شده است. با اینکه برچسب قیمت ۳۰ میلیون پوندی 
او منطقی به نظر می‌رسد، اما دستمزد هفتگی ۲۶۵ 
هزار پوندی این مهاجم برزیلی، انتقال او به یوونتوس 
و میلان را با بن‌بست مواجه کرده است. ژسوس فصل 
ناامیدکننده‌ای را سپری کرده و در ۲۶ بازی تنها ۵ گل 
به ثمر رسانده است. از سوی دیگر، آرسنال مایل است 
برای تأمین بودجه خرید جولیان آلوارز از اتلتیکومادرید، 
ژسوس و کای هاورتس را به فروش برساند. اگر این 
مهاجم برزیلی حاضر به کاهش دستمزد خود برای 
ماندن در اروپا نشود، سناریوی بازگشت او به تیم 
سابقش، پالمیراس، کاملاً جدی خواهد بود؛ انتقالی 
که خود ژسوس نیز به دلیل علایق عاطفی بارها از آن 

استقبال کرده است.
 

تمدید قرارداد فلیک تا 2028
هانسی فلیک سرمربی ۶۱ ساله بارسلونا، قرارداد خود 
را تا ژوئن ۲۰۲۸ تمدید کرد. این توافق که‌ بند تمدید 
برای یک فصل دیگر را نیز دارد، در دفتر خوان لاپورتا به 
امضا رسید. مدیران بارسا مربی آلمانی را ستون اصلی 
پروژه آینده خود می‌دانند و فلیک نیز از حمایت کامل 
رختکن و هواداران برخوردار است. بازیکنان جوان 
بارسا به او نگاهی پدرانه دارند و باتجربه‌ها احترام 
زیادی برایش قائلند. فلیک در دو فصل حضورش روی 
نیمکت کاتالان‌ها، ۵ جام ارزشمند از جمله دو قهرمانی 
لالیگا کسب کرده است. او در ۱۱۶ بازی، آمار درخشان 
۸۸ برد و ۳۱۷ گل زده را ثبت کرده و اکنون هدف اصلی 
او و مدیریت باشگاه، فتح لیگ قهرمانان اروپا در فصل 

۲۷-۲۰۲۶ است.
 

زیاده‌خواهی هری کین در مونیخ
هری کین، مهاجم ۳۲ ساله بایرن مونیخ، خواهان 
تمدید قرارداد بلندمدت تا سال ۲۰۳۰ است، اما 
درخواست مالی سنگین او مذاکرات را پیچیده کرده 
است. به گزارش نشریه کیکر، کین دستمزدی همسطح 
با جمال موسیالا، ستاره جوان و گرانقیمت باواریایی‌ها 
می‌خواهد و حاضر نیست به رقمی کمتر رضایت دهد؛ 
به‌خصوص اینکه پیشنهادهای وسوسه‌کننده‌ای از 
لیگ عربستان با دوبرابر دستمزد فعلی دارد. با وجود 
این چالش، بایرن مونیخ به دلیل سازگاری کامل کین با 
زندگی در آلمان، به توافق خوشبین است. کین که پیش 
از این شایعات بازگشتش به انگلیس برای شکستن رکورد 
آلن شیرر مطرح بود، اکنون تمایلی به بازگشت ندارد و 
پس از کسب دو قهرمانی بوندسلیگا، تشنه افتخارات 

بیشتر با بایرن است.
 

اندریک به رئال مادرید بازمی‌گردد
متیو لوئی‌ژان، رئیس بخش جذب بازیکن باشگاه 
لیون، تأیید کرد که اندریک، مهاجم ۱۹ ساله 
برزیلی، در پایان فصل به رئال مادرید بازخواهد 
گشت. اندریک در ماه ژانویه با قراردادی قرضی 
و بدون بند خرید به لیون پیوسته بود. با وجود 
تمایل شدید باشگاه فرانسوی برای تمدید این 
حضور، محدودیت‌های مالی و قراردادی مانع 
از ماندن او در لیگ یک فرانسه می‌شود. این 
ستاره جوان در مدت کوتاه حضورش عملکردی 
خیره‌کننده داشت و در ۲۱ بازی، آمار ۸ گل و ۸ 
پاس گل را ثبت کرد. لوئی‌ژان با تمجید از سازگاری 
سریع او و یادگیری زبان فرانسوی گفت: »او دقیقاً 
همان چیزی بود که نیاز داشتیم و کمک زیادی 
به پیشرفت تیم کرد؛ اما امروز باید گفت دوران 
حضور او در لیون تمام شده است و او به مابقی 
چالش‌هایش در مادرید و جام جهانی فکر خواهد 

» . کرد

مردی که بارسلونا را به جایگاه اصلی‌اش بازگرداند

لوا، ماشین گلزنی قابل احترام

لواندوفسکی 
دیگر ستاره 

اول خط حمله 
نبود و بازیکنانی 

مانند یامال، 
پدری، فران 

تورس و رافینیا 
مسئولیت 

بیشتری 
برعهده 

گرفتند. با این 
حال، تجربه 

و رهبری او 
همچنان نقشی 

کلیدی در 
موفقیت‌های 

تیم داشت

رفت که ۱۴مورد آن به‌عنوان بازیکن 
تعویضی بود. جدایی او همچنین 
یکی از دستمزدهای سنگین تیم را از 
فهرست خارج می‌کند، هرچند تأثیر 
قابل‌توجهی بر محدودیت‌های مالی 

لالیگا نخواهد داشت.
در مورد آینده، گزینه‌های متعددی پیش 
روی این مهاجم باتجربه قرار دارد. گفته 
می‌شود باشگاه شیکاگو فایر از لیگ 
MLS به جذب او علاقه‌مند است و در 

عین حال تیم‌هایی از لیگ عربستان 
نیز وضعیتش را زیر نظر دارند. خود 
لواندوفسکی نیز اخیراً اشاره کرده که 
ممکن است راهی لیگی با سطح پایین‌تر 
شود تا در سال‌های پایانی فوتبالش با 
آرامش بیشتری بازی کند. هرچند که 
باشگاه‌هایی از سری‌آ ایتالیا نیز وضعیت 
او را با دقت دنبال می‌کنند. بارسلونا 
نیز همزمان به‌دنبال جانشین اوست 
و نام‌هایی مانند خولیان آلوارس، ژوائو 

پدرو و ویکتور اوسیمن در فهرست 
گزینه‌ها دیده می‌شود، هرچند شرایط 
مالی باشگاه همچنان مانعی جدی برای 
تحقق این انتقال‌هاست. در هر صورت، 
لواندوفسکی در حالی نیوکمپ را ترک 
می‌کند که نقشی تعیین‌کننده در 
بازگشت بارسلونا به مسیر موفقیت 
داشته و بدون تردید، به‌عنوان یکی 
از چهره‌های مهم این دوره در تاریخ 

باشگاه ثبت خواهد شد.

گزارش یک

به  لواندوفسکی  روبرت  پیوستن 
بارسلونا در تابستان ۲۰۲۲ از همان 
ابتدا با تردیدهای فراوانی همراه 
بود. باشگاهی که درگیر بحران مالی 
بود، برای مهاجمی ۳۳ساله که تنها 
یک سال با بایرن قرارداد داشت 
۴۵میلیون یورو پرداخت کرد و قراردادی 
چهارساله بست. بسیاری این انتقال را 
آخرین قرارداد بزرگ ستاره لهستانی 
می‌دانستند؛ بازیکنی که پیش از آن 
تقریباً همه افتخارات ممکن را کسب 
کرده و با ۳۴۴ گل برای بایرن، یکی 
از برترین گلزنان تاریخ این باشگاه 
شده بود. حالا و پس از خداحافظی 
احساسی این مهاجم در نیوکمپ از 
هواداران بارسلونا، روایت به‌طور کامل 
تغییر کرده است. لواندوفسکی حالا 
در ۳۷سالگی بارسلونا را ترک می‌کند، 
در حالی که نامش در میان بهترین 
مهاجمان تاریخ معاصر این باشگاه قرار 
گرفته است. شاید از نظر افتخارات 
اروپایی هنوز پشت سر چهره‌هایی 
مانند لوئیس سوارز و ساموئل اتوئو 
قرار بگیرد، اما تأثیری که او در یکی از 

حساس‌ترین دوره‌های تاریخ باشگاه 
گذاشت، غیرقابل انکار است.

لواندوفسکی زمانی به بارسلونا پیوست 
که این تیم به‌تازگی ستاره بزرگ خود، 
لیونل مسی را از دست داده بود و 
آینده‌ای مبهم داشت. فصل ۲۰۲۱-۲۲ 
برای کاتالان‌ها به‌قدری دشوار بود که 
حتی کسب سهمیه لیگ قهرمانان 
اروپا هم موفقیت محسوب می‌شد. در 
چنین شرایطی، مدیران باشگاه به‌دنبال 
یک چهره شاخص بودند؛ بازیکنی که 
هم در زمین و هم از نظر تجاری بتواند 
بارسلونا را دوباره به سطح اول برگرداند. 
تصمیمی  لواندوفسکی،  انتخاب 
پرریسک اما سرنوشت‌ساز بود. او خیلی 
زود نشان داد که هنوز در بالاترین سطح 
قرار دارد. در نخستین فصل حضورش، 
با به ‌ثمر رساندن ۲۳گل، عنوان آقای 
گلی لالیگا را به‌دست آورد و نقش مهمی 
در قهرمانی تیم ایفا کرد؛ قهرمانی‌ای که 
اولین جام لیگ بارسلونا پس از جدایی 
مسی بود. شروع طوفانی او با ۱۳گل در 
۱۲بازی ابتدایی، مسیر موفقیت تیم را 
هموار کرد. در مجموع، لواندوفسکی 
در چهار فصل حضورش در اسپانیا، آمار 
۱۱۹گل در ۱۹۱بازی را ثبت کرد و علاوه بر 
آن، ۲۴پاس گل نیز به نام خود نوشت؛ 
آماری که او را در جمع ۱۵گلزن برتر تاریخ 

باشگاه قرار می‌دهد.
از نظر تیمی نیز کارنامه او قابل 
توجه است؛ سه قهرمانی در لالیگا، 
یک قهرمانی در کوپا دل‌ری و سه 
سوپرجام اسپانیا. جالب آن‌که تعداد 
قهرمانی‌های لیگ او در این چهار 
فصل، حتی از مجموع قهرمانی‌های 
کریستیانو رونالدو در دوران حضورش 
در رئال مادرید بیشتر است و تیم 
سابق او بایرن‌مونیخ نیز که در لیگی 
با چالش کمتر از لالیگا قرار دارد، در 
همین مدت به اندازه بارسلونا قهرمان 

لیگ شده است.
با ورود نسل جدیدی از استعدادها مانند 
لامین یامال و پائو کوبارسی و همچنین 
تغییرات تاکتیکی با حضور هانسی 
فلیک، نقش لواندوفسکی در ترکیب 
به‌تدریج تغییر کرد. او دیگر ستاره اول 
خط حمله نبود و بازیکنانی مانند یامال، 
پدری، فران تورس و رافینیا مسئولیت 
بیشتری برعهده گرفتند. با این حال، 
تجربه و رهبری او همچنان نقشی 
کلیدی در موفقیت‌های تیم داشت. 
فلیک نیز بارها از حرفه‌ای‌گری و تأثیر 
مثبت او بر بازیکنان جوان تمجید کرده 
است. در فصل اخیر، نشانه‌های پایان 
این همکاری بیش از پیش آشکار شد. 
لواندوفسکی در ۲۹بازی لیگ به میدان 


